
第４２回総合科学技術・イノベーション会議 議事要旨 

 

１．日時   平成３１年２月２７日（水） 

 

２．議員 

  議 長  安倍 晋三  内閣総理大臣 

  議 員  菅  義偉  内閣官房長官 

   同   平井 卓也  内閣府特命担当大臣（科学技術政策） 

   同   石田 真敏  総務大臣 

   同   麻生 太郎  財務大臣 

   同   柴山 昌彦  文部科学大臣 

同   世耕 弘成  経済産業大臣 
  議 員  上山 隆大  常勤 元政策研究大学院大学教授・副学長 

同   梶原ゆみ子  富士通株式会社常務理事 

同    小谷 元子  東北大学材料科学高等研究所長 

              兼 大学院理学研究科数学専攻教授 

同   小林 喜光  株式会社三菱ケミカルホールディングス取締役会長 

              兼 公益社団法人経済同友会代表幹事 

同   十倉 雅和  住友化学株式会社代表取締役社長 

同   橋本 和仁  国立研究開発法人物質・材料研究機構理事長 

同   松尾 清一  名古屋大学総長 

同   山極 壽一  日本学術会議会長 

 

３．議題 

（１）科学技術イノベーション創造推進費に関する基本方針の改正について 

（２）国立研究開発法人物質・材料研究機構が達成すべき業務運営に関する目標（中長期目標）の

変更について（諮問・答申） 

（３）国立研究開発法人理化学研究所が達成すべき業務運営に関する目標（中長期目標）の変更に

ついて（諮問・答申） 

（４）「ヒト受精胚に遺伝子情報改変技術等を用いる研究に関する倫理指針」の制定に係る報告に

ついて 

（５）「ヒトＥＳ細胞の樹立に関する指針」及び「ヒトＥＳ細胞の分配及び使用に関する指針」の

改正に係る報告について 

 

４．議事 

 第４２回総合科学技術・イノベーション会議を持ち回り開催し、平成３１年２月２７日付をもっ

て、議題（１）「科学技術イノベーション創造推進費に関する基本方針の改正について」、原案通

り決定することを全会一致で議決した。 

 

 議題（２）「国立研究開発法人物質・材料研究機構が達成すべき業務運営に関する目標（中長期

目標）の変更について（諮問・答申）」については、総合科学技術・イノベーション会議運営規則

第４条第４項の規定により、直接の利害関係を有する橋本議員を除く全ての議員において、原案通

り決定することを議決した。 

 

 議題（３）「国立研究開発法人理化学研究所が達成すべき業務運営に関する目標（中長期目標）

の変更について（諮問・答申）」については、総合科学技術・イノベーション会議運営規則第４条

第４項の規定により、直接の利害関係を有する小谷議員を除く全ての議員において、原案通り決定

することを議決した。 

 



－１－ 

 議題（４）「「ヒト受精胚に遺伝子情報改変技術等を用いる研究に関する倫理指針」の制定に係

る報告について」及び議題（５）「「ヒトＥＳ細胞の樹立に関する指針」及び「ヒトＥＳ細胞の分

配及び使用に関する指針」の改正に係る報告について」については、平成３１年１月３１日開催の

生命倫理専門調査会にて了承されたことが報告された。 


